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1.- En funcién del ambito y naturaleza de la relacién que une al agresor con la
victima, las situaciones de violencia contra las mujeres se clasifican en (sefiale la
" respuesta INCORRECTA):

A) Situaciones de violencia doméstica.

B) Situaciones de violencia laboral o docente.

C) Situaciones de violencia cultural.

D) Situaciones de violencia social.

2.- Segun establece el articulo 81 de la Constitucién Espafiola, son leyes organicas
las relativas a (sefale la respuesta INCORRECTA): :

A) El desarrollo de los derechos fundamentales y de las libertades publicas

B) Las que aprueben los Estatutos de Autonomia :

C) Las disposiciones del Gobierno que contengan legislacion delegada

D) El régimen electoral general : ‘

3.- La designacién de un Delegado de proteccion de datos segun la Ley Organica
- 3/2018, de 5 de diciembre, de Proteccién de datos Personales (sefiale la respuesta
INCORRECTA): ‘ ‘

A) Debe ser nombrado en los centros sanitarios legalmente obligados al
mantenimiento de las historias clinicas de los pacientes.

B) Se exceptian de la necesidad de su existencia los profesionales de la salud que,
aun estando legaimente obligados al mantenimiento de las historias clinicas de los
pacientes, ejerzan su actividad a titulo individual. .

~ C) Debe ser nombrado en los colegios profesionales y sus consejos generales:

D) Se exceptian de la necesidad de su existencia a los distribuidores vy

comercializadores de energia eléctrica. ’ o '

4.- Respecto a las estrategias de reduccion de riesgos, las actividades dirigidas a
incrementar los factores que aumentan la seguridad y a disminuir los factores de
riesgo y condiciones latentes con el objetivo de reducir la incidencia de efectos
adversos se denomina: Senale la respuesta CORRECTA '

A) Prevencioén Primaria

B) Prevencién secundaria

C) Prevencion terciaria '

D) Ninguna de las anteriores es cierta

5.- En relacion a las retribuciones la Ley 55/2003, de 16 de diciembre, del Estatuto
Marco del Personal Estatutario de los Servicios de Salud establece: L

' A) Elimporte de cada paga. extraordinaria sera como minimo de una mensualidad de
sueldo y trienios, al que se afiadira la catorceava parte del importe anual del
complemento de destino.

- B) Las retribuciones complementarias seran variables y van dirigidas a retribuir la
funcion desempefiada, la categoria, la dedicacion, la actividad, la productividad y
cumplimiento de objetivos y la evaluacién del rendimiento y de los resultados.

C) La cuantia de cada trienio seré la establecida para la categoria a la que pertenezca
el interesado el dia en que adquiera la condicién de personal fijo. ‘

D) Las pagas extraordinarias son dos al afio y se devengaran siempre en los meses
de junio y diciembre. ‘

6.- Segun la Ley 44/2003, de 21 de noviembre, de Ordenacion de las Profesiones
Sanitarias (sefale la respuesta INCORRECTA). . v

A) Los profesionales tienen el deber de hacer un uso racional de los recursos
diagnésticos y terapéuticos a su cargo. ’ -

B) Los profesionales tienen el deber de respetar la personalidad, dignidad e intimidad

de las personas a su cuidado. ‘

C) Los pacientes tienen derecho a la libre eleccién del médico que debe atenderles,
Unicamente si el ejercicio profesional se desarrolla en el ambito privado.

D) Los profesionales y los responsables de los Centros Sanitarios facilitaran a sus
pacientes el derecho a conocer el nombre, la titulacién y la especialidad de los.
profesionales sanitarios que les atienden.
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7.- El acceso de los ciudadanos a las prestaciones de la atencién sanitaria que
proporciona el sistema nacional de salud se facilitara, segin lo previsto en el ART.
57-1 de la Ley 16/2003 de 28 de mayo, de cohesién y calidad del sistema nacional de
salud: Senale la respuesta CORRECTA: ‘
A) A través de la tarjeta sanitaria individual, como documento administrativo que
acredita determinados datos de su titular ,

B} Tras la presentacion del DNI'en el centro de salud \
C) Tras la presentacion del NIE en el servicio de urgencias del hospital de referencia
D) Presentando un documento identificativo cualquiera

8.- Seguin establece el Real Decreto Legislativo 5/2015, de 30 de octubre, por el que
se aprueba el texto refundido de la Ley del Estatuto Basico del Empleado Publico,
se entiende por negociacion colectiva, a los efectos de esta Ley: ,
A) El derecho a negociar la determinacién de condiciones de trabajo de los empleados
de la Administracién Publica. -
B) El derecho a participar a través de las organizaciones sindicales, en los drganos de
control y seguimiento de las entidades u organismos que legalmente se determine.
C) El proceso voluntario que se lleva adelante entre las asociaciones de trabajadores
y la empresa, en este caso la Administracion Pablica. ,
D) La facultad de elegir representantes y constituir 6rganos unitarios a través de los
cuales se - instrumente la interlocucion entre las Administraciones Publicas y sus -
empleados. : :

9.~ Seglin establece el articulo 14 del Estatuto de Autonomia de Aragén aprobado
por Ley Organica 5/2007, de 20 de abril, de reforma del Estatuto de Autonomia de
Aragén, que regula el derecho a la salud (Sefiale la respuesta INCORRECTA):
~ A) Todas las personas tienen derecho a acceder a los servicios publicos de salud, en
~ condiciones de igualdad, universalidad y calidad, y los usuarios del sistema publico
de salud tienen derecho a la libre eleccion de médico y centro sanitario, en los
términos que establecen las leyes. .
B) Los poderes pUlblicos aragoneses garantizaran la existencia de un sistema sanitario
publico desarrollado desde los principios de universalidad y calidad, y una
asistencia sanitaria digna, con informacién suficiente al paciente sobre los
derechos que le asisten como usuario. ; SR
'C) Los poderes publicos aragoneses velaran especialmente por el cumplimiento del
consentimiento informado. . :
D) Los aragoneses podran expresar su voluntad, incluso de forma anticipada, sobre
las intervenciones y tratamientos médicos que desean recibir, en la forma y con los
efectos previstos en las. leyes.

10.- Podran interponerse por los interesados los recursos de alzada y potestativo
de reposicion, de conformidad con el articulo 112 de la Ley 39/2015, de 1 de
octubre, del Procedimiento Administrativo Comin de las Administraciones Publicas
(senale la respuesta INCORRECTA):
A) Contra las resoluciones. - : :
B) Contra los actos de tramite si deciden directa o indirectamente el fondo del asunto.
C) Contra los actos de tramite si producen indefensiéon o perjuicio reparable a
derechos e intereses. » : ,
D) Contra los actos de tramite si determinan la imposibilidad de continuar el
procedimiento. -

11.- Las Areas de Salud contaran, como minimo, con los siguientes 6rganos: Sefiale
la respuesta INCORRECTA:

A) De participacion: EI Consejo de Salud de Area. ‘
B) De direccién: El Consejo de Direccidn de Area. :

C) De gestion: El Gerente de Area.

D) De colaboracion e informacion.

TO -2



- 12.- ¢En cual de los siguientes Estadios de fatbhol aragonés, juega habitualmente el
Real Zaragoza? Sefiale la respuesta CORRECTA
A) “La Rosaleda”
B) “La Romareda”

C) “Principe Felipe”

D) “Estadio Casablanca”

13.- Seglin establece la Ley 55/2003, de 16 de diciembre, del Estatuto Marco del
Personal Estatutario de los Servicios de Salud, son causas de extincién de la
condicién de personal estatutario fijo: (Sefiale la respuesta INCORRECTA):

A) La renuncia realizada durante la tramitacién de expediente disciplinario.

B) La pérdida de la nacionalidad tomada en consideracion para el nombramiento.

C) La pena principal o accesoria de inhabilitacion absoluta. ' '

D) La sancion disciplinaria firme de separacion del servicio.

14.- El articulo 16 de la Ley del Servicio Aragonés de Salud, aprobado por Decreto
Legislativo 2/2004, de 30 de diciembre, del Gobierno de Aragén, que regula las
Areas de salud, establece que: “Las areas de salud deberan quedar delimitadas de
manera que puedan cumplirse desde ellas los objetivos sefialados en esta Ley. Para
ello se tendra en cuenta (sefiale la respuesta INCORRECTA): ‘

A) La dotacién de vias y medios de comunicacion.

B) El diagnéstico de salud de la Comunidad.

C) Las instalaciones sanitarias. ' ,

D) Las distancias maximas de las agrupaciones de poblacién mas alejadas de los

servicios y el tiempo normal a invertir en su recorrido. ‘

15.- Sefiale la respuesta CORRECTA referente al uso, conservacién y custodia de la
historia clinica: , ' o ,
A) Los centros sanitarios tienen obligacién de conservar la documentacion clinica
como minimo diez afios. ' : ’ '
B) El derecho de acceso del paciente a la historia clinica no puede ejercerse en
‘ningulin caso por representantes acreditados.
C) El personal de administracién y gestion de los centros sanitarios solo. puede
- acceder a los datos de la historia clinica relacionados con sus propias funciones.
D) En la conservacién de la historia clinica nunca se guardara la informacion sobre el

informe de urgericias.

16.- Sefiale la respuesta INCORRECTA respecto a la investigacién cuantitativa:

A) Una poblacion es un grupo bien definido de personas u objetos que satisfacen los
criterios. establecidos por el investigador. _

B) Una muestra es un pequefio sub-conjunto de la poblacién disefiada para ser
representativa de la poblacion. _ ‘

C) La investigacion experimental implica la manipulacién de la variable independiente
(tratamiento); el control o mantenimiento constante de todas las demas variables y

- la observacion de los efectos de la manipulacién de la variable independiente sobre
_la variable dependiente. 4 o '
D) El Control no es un concepto fundamental en la investigacion experimental.

17.-Para la reeducacion de las funciones ejecutivas cual de éstas actividades seria
la INCORRECTA: .

A) Pedir al paciente que enumere los pasos para seguir una tarea.

B) Planificar una actividad para realizar en grupo, por ejemplo, preparar una fiesta.

C) Utilizacion de alarmas como funcién recordatoria. '

D) Revision de planes (tenemos una cita médica y nos encontramos en un atasco).

18.- En los nifios con mielomeningocele gdénde se producen las fracturas mas
frecuentemente tras las inmovilizaciones con yeso?

A) Humero y peroné.

B) Fémury tibia.

C) Atlas y axis.

D) Coxis y Fémur.
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19.- En la PCI es necesario el uso de Ortesis y ayudas técnicas, sefiale en cual de
estas etapas NO serian necesarias:

A) Atencion temprana

B) Neonatologia

C) Etapa escolar

D) Todas son mcorrectas

—29+Senal&eual+le4a&34gu4entesmuestms%sJa_masadecuada_pamia_expm:amm
' de la praxis constructiva: ,
A) Reproduccion de memoria.
B) Copia del modelo.
C) Imitacién diacrénica.
D) Reproducc:lon por ldeaCIon

_ 21 La edad de un nifio con distrofia muscular de. Duchenne esta relacionada con
diferentes etapas de su desarrollo (motor y emocmnal) y de la evolucion de la
enfermedad. Sefiale la respuesta CORRECTA:

A) En los primeros afios de vida el nifio ya presenta dificultades especificas
relacionadas con la enfermedad en esta etapa, por lo que habria que remitirle a un
terapeuta ocupamonal y/o a un fisioterapeuta como apoyo en los aspectos motores.

B) En prescolar, el nifio es activo y explora el mundo a su alrededor, aunque ya
presenta un importante retraso en sus habilidades motoras.

C) En la Escuela Primaria, es la etapa en la que los cambios son mas drésticos. Sobre
los cinco afios se cae con frecuencia y sobre los ocho o nueve afios empieza a
utilizar una silla de ruedas manual. Esta nueva situacion afecta al acceso al entorno
del hogar y de la escuela, asi como a las actividades sociales.

D) En el instituto,. normalmente suelen ser independientes y no precisan productos de
apoyo.

22.- ;Qué aspecto |mportante mfluye en la incorporacion al coleglo del nifio con
sindrome de Down? v .
- A) La socializacién
B) El nivel de retraso mental
C) El control de esfinteres vesical y rectal
‘D) La independencia en eI vestido

23.- Dentro de las habllldades de comunicacion que debe tener el terapeuta
ocupacional se encuentran: .
4 A) Habilidades de comunicacion telefénica.
"~ B) Coordinacion del trabajo con otros.
C) Capacidad para motivar al grupo.
D) Habilidad de solucién de problemas

24.- En la fobia de contacto o delirio de tocar:
A) La persona cree que podria hacer dafio a alguien sin querer
B). La persona manifiesta claras obsesiones de limpieza
C) La persona necesita revisar una y otra vez los grifos
D) La persona busca constantemente simetria

25.- Sefiale la INCORRECTA, los programas asistenciales interniveles:

A) Son un conjunto de servicios integrados y longitudinales que afectan a grupos
diana de pacientes.

B) Se basan en la actuacion individualizada de los profesxonales para lograr la
provision de la atencién.

—CHmmyeMlaﬁeewm%egmdefdewaﬂe%pfefeswﬂabs%en%&dﬁereme&nwebsi

asistenciales

D) Uno de sus objetivos es garantizar la continuidad asistencial de los pacientes.
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26.- Respecto a_la ceguera y la sordera, sefiala la respuesta INCORRECTA
A) Tanto la vision como la audicién son sentidos a distancia o distantes
B) La causa primaria de sordo ceguera es el sindrome de Usher
C) La aparicion simultanea de deficiencia visual vy auditiva graves es relativamente
rara :
D) Las deficiencias dobles como la sordoceguera estan coordinadas cronolégicamente

27.- La Parte 1 de la CIF, Funcionamiento y Discapacidad, tiene estos dos
componentes: A ’

A) Funciones y Estructuras Corporales/ Actividades y Participacion.

B) Integridad Funcional y Estructural/ Actividades y Participacion.

C) Deficiencia/ Participacion. '

D) Integridad Funcional y Estructural/ areas vitales.

28.- En un paciente con patologia cardiaca, para calcular el costo metabdlico de una
actividad se utilizan los MET y las calorias. ;Qué actividades de las siguientes
requiere mas MET?: - - : ‘

A) Conducir un coche.

B) Bajar escaleras.

C) Comer sentado. : ‘

D) Tender la ropa en posicién de pie, agachandose ligeramente a recogerla del

barrefio. v ‘

29.- Respecto a la realizacién de actividades para la memoria operativa, sefale la
respuesta CORRECTA: ‘ ' :

A) Ordenacién mental por orden alfabético de un listado de palabras.

B) Identificacion de figuras superpuestas. : :

'C) Recuerdo de un listado de ntimeros en el mismo orden en que se le dicen.

D) Recuerdo de mensajes con avisos para ser realizados o notas importantes.

30.- La regla de los 9 nos da informacion sobre: ‘
- A) Eltamafio de una superficie quemada en nifios y adultos.
" B) Eltamarfio de la superficie corporal quemada en adultos. -
C) La profundidad de la quemadura.
D) Todas son correctas.

31.- A continuacién, se enumeran algunos principios de adaptacion para las
limitaciones funcionales en las AVD instrumentales. Seiiale el principio
- INCORRECTO.
A) En el caso de limitacién del rango articular, se aumenta la capacidad de alcance
del paciente mediante alargadores o pinzas de mango largo. ,
B) En alteraciones visuales, se estabilizan las articulaciones proximales para reducir
_ los grados de libertad de movimiento. ,
C) Cuando hay debilidad muscular y baja tolerancia al esfuerzo, se utilizan materiales
'ligeros e instrumentos eléctricos que faciliten las tareas. ,
D) En el caso de dificultades cognitivas, se utilizan ayudas visuales y auditivas para la
memoria y la organizacién del dia a dfa. D

32.- Para valorar la memoria procedimental sefiale que bateria general seria la
CORRECTA: -

A) Escala de memoria de Weschler-lII.

B) Test conductual de memoria de Rivermead.

C) Cuestionario de fallos de memoria (Sunderlad).

—— Db orfa para aduitos (Dixon). |
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33.- Ante una lesién de nervio periférico, podemos utilizar las siguientes
evaluaciones (senale la respuesta INCORRECTA):

A) DASH

B) Prueba de discriminacion de dos puntos

C) Escala analdgica visual

D) SCIM

34.- Una directriz en el tratamiento de terapla ocupaclonal en la primera fase de una
Demencia es:
A) Entrenar en el uso de ayudas y dispositivos de memoria vy orlentamon
temporoespacial.
B) No informar a la familia de la situacion real del paciente.
C) Informar y asesorar al entorno familiar sobre recursos existentes.
D) Ninguna es correcta.

35.- ¢Cual es la definicién de Terapia Ocupacional segtin la Federacién Mundial de
Terapia Ocupacional?

A) Profesién sanitaria centrada en el usuario, a la cual le concierne la promocion de la.
salud y el bienestar a través de la ocupacion. La finalidad primordial de la Terapia
Ocupacional es p03|b|htar la participacién de las personas en las actividades de la
vida cotidiana.

B) Conjunto de técnicas, métodos y actuaciones que, a través. de actividades
aplicadas con fines terapeutlcos previene y mantiene la salud, favorece la
restauracion de la funcion, suple los déficits invalidantes y valora los supuestos
comportamentales y su significacion profunda para conseguir ‘la  mayor
independencia y reinsercién posible del individuo en todos sus aspectos: laboral,

- mental, fisico y social.

C) Es la utilizacidn terapéutica de las actividades de autocundado trabajo y ludicas
para incrementar la funcion independiente, mejorar el desarrollo y prevenir la
discapacidad. Puede incluir la adaptacion de las tareas o el ambiente para lograr la
maxima independencia y mejorar la calidad de vida.

D) Disciplina socio-sanitaria que evalGa la capacidad de la persona para desempefiar
las actividades de la vida cotidiana e interviene cuando dicha capacidad corre un
riesgo o esta dafada por cualquier causa. '

36.- En cuanto al tratamiento de la artritis de la articulacién glenohumeral:

A) Se puede comenzar un programa progresivo de ejercicios, con ejercicios en
péndulo (de Codman) para progresar hasta las poleas reciprocas, “deambulacion”
con dedos en pared y ejercicios con “varas”.

B) Se recomienda comenzar por ejercicios isométricos para deltoides y rotadores
internos y externos.

C) Se debe instruir al paciente en ejercicios de extensién por encima de la cabeza, y

- movimientos que impliquen la limpieza, el barrido, etc.

D) Las contracturas de la capsula de la articulacién glenohumeral aparecen en una
fase tardia; siempre que sea posible es preciso evitarlas y tan pronto como se
- detecten se debe intentar revertirlas. , .

37.- Respecto al periodo preprotésico del miembro superior sefiale la respuesta
INCORRECTA:
A) Se debe iniciar lo antes posible un programa para reobtener y/o mantener la fuerza
muscular y el rango de movimientos en todas articulaciones adyacentes.
B) Los vendajes elasticos del mufién se aplican de forma que la presién sea mayor a
nivel distal y menor presion a nivel proximal.

C) El'vendaje al colocarlo no debe ser estirado totalmente, porque &l resultado seria
que esta muy apretado: al colocarlo y por lo tanto provocaremos que el extremo
distal del mufnén se inflame.

‘D) Para controlar el edema y acelerar la conformac;lon del munidn debe ser vendado
una vez al dia.
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38.- La estimulacién de las dinamicas grupales positivas por parte del Terapeuta
Ocupacional en drogodependencias, en torno a una o a varias actividades resulta
una herramienta que ha demostrado su gran utilidad en una serie de aspectos como
los siguientes: : , ,
A) Elgrupo es capaz de dar apoyo y seguridad a sus miembros en momentos de gran
fragilidad o vulnerabilidad del paciente, en especial en las etapas finales del

tratamiento:

B) La intervencion grupal constituye un fin en si mismo.

C) La actividad ocupacional grupal favorece en los pacientes la percepcion de si
mismos y de su situacién a través de la actividad y del espejo que suponen los
otros y facilita la reflexion realista acerca de su situacion y posibilidades.”

D) Los vinculos que se generan solamente entre los miembros del grupo, provocan
sentimiento de pertenencia y autoconfianza a través de las actividades
desarrolladas, ayudando a superar los momentos mas negativos o faltos de
motivacion.

39.- La esclerosis multiple es diagnosticada con mayor frecuencia en:
A) En la adolescencia ‘
B) Adultos jévenes de entre 20 y 40 afios
. C) Personas mayores de 50 afios
- D) Personas mayores de 60 aiios

40.- En artritis reumatoide lﬁs défor'midades mas frecuentes que se deben prevenir
son - B . ‘ o
A) Flexién de mufieca, aducion de pulgar y desviacién cubital en racimo
-~ B) Flexién de mufieca, abducién de pulgar y desviacién cubital en racimo
C) Desviacion radial de murfieca y separacion de dedos
D) Flexién IF del pulgar

41.- En una quemadura en la cara dorsal de la mano:
A) Esta indicada una manopla en extension.
B) Esta indicada la férula intrinsic-plus.
C) Esta indicada una férula cock-up dorsal.
D) No esta indicada ninguna férula.

42.- Respecto a la evaluacién en nifios con PCI. Sefiale la respuesta INCORRECTA:
A) En un nifio con PCl la evaluaciéon que més herramientas de observacién nos dara,
es el enfoque del neurodesarrollo. - :
B) En un nifio con PCI la evaluacién que mas herramientas de observacién nos dara
son las teorias de integracion sensorial, conductuales y cognitivas. '
C) Se pueden utilizar varios enfoques al mismo tiempo. ‘ ’ .
D) En toda evaluacién hay que incluir la informacién proporcionada por los padres
acerca del juego, AVD, problemas funcionales, medicién de habilidades.

43.- Respecto a la adaptacién de bafios sefiala la respuesta INCORRECTA:

A) Todos los accesorios del bafio (jabonera, toallero, etc...) deben ir instalados a una
altura no superior a 120 cms del suelo. B '

B) EI lavamanos no debe tener pedestal ni mobiliario inferior que impida la
aproximacion de una silla de ruedas hasta su borde. En la parte inferior del lavabo
-dejaremos libre 85-90 cms. ' -'

C) EI'WC debe estar a una altura entre 45 - 50 cms desde el nivel del suelo.

D) El espejo se colocara con un angulo de inclinacién de 20 grados con respecto a la
vertical. ’ -
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44 En la clasificacién de los trastornos del comportamiento alimentario del DSM-5
se encueéntran: :
A) Dentro de los trastornos de la infancia y adolescencia la pica, el trastorno de
rumiacion y trastorno de evitacién/restriccion de la ingesta de alimentos.
B) Atracones y anorexia nerviosa.
C) Solo se encuentran la anorexia nerviosa y la bulimia nerviosa. '
-———D)ﬁﬂmoTexra—n-ervrdsa—Bulmmwmga—mfa—tmtﬁrﬁoﬂmraﬁ—yt storno de
evitacion/restriccion de la ingesta de alimentos.

45.- Sefala la respuesta INCORRECTA respecto a la informacion sensitiva
registrada: :

A) Si la sensacion para el tacto ligero se encuentra afectada, en ocasiones, la
sensacion de presion puede ayudar en la ejecucion de algunas actividades de la
vida diaria.

B) El sujeto que presenta alteraciones en la percepcion de sensibilidad superficial,
también presenta alteraciones a nivel de sensibilidad profunda.

C) Con respecto al dolor, el paciente que carece de ésta sensacion, tlene muchas
posibilidades de sufrir lesiones moderadas o severas.

- D) Hay pacientes que presentan déficits cognitivos, perceptivos etc , y pueden tener
dificultades para comprender las instrucciones de los test y que esto lnfluya de
forma negativa en los resultados obtenidos. -

46.- Un criterio de inclusién en las minirresidencia»s en el ambito de la salud mental
es:
A) Padecer una enfermedad mental en estado agudo
B) Tener entre 16 y 65 afios.
C) Imposibilidad de participar en los programas de atencion de los servicios de salud
mental del area sanitaria de referenma y ser remitido por ellos
D) Ninguna es correcta.

“47.- Alienacion ocupacional es:
A) Falta de satisfaccion en el gjercicio de una actividad
B) Falta de equilibrio en las areas de desempefio
C) Lo mismo que deprivacion ocupacional
D) Lo contrario que justicia ocupacnonal

48.- En cuanto a las lmphcacmnes del trastorno blpolar para la terapla ocupamonal
sefale la respuesta correcta:

A) Las personas con mania e hipomanfa suelen ser poco creativas y productivas. -

B) Puede ser imposible que participen en una actividad con un propésito.

C) El profesional de terapia ocupacional y el paciente pueden abordar los patrones de
vida diarios para evaluar las rutinas y los habitos, aun cuando los sintomas
maniacos estan presentes. .

D) Ninguna es correcta

49.- La terapla por restriccion del lado sano (CIMT)
A) Se puede utilizar en fases agudas sea cual sea el estado de la lesién tras un ictus.
B) Para su utilizacién no influyen aspectos como la comprensién o la memoria.
C) Se basa en el-entrenamiento de la extremidad paretlca en fases de dificultad
progresiva durante 6 a 8 horas.
D) Todas las anteriores son correctas.

50.- Sefnala la INCORRECTA, los habitos de desempefio y los habitos de rutina son
importantes porque: ‘

A) Reducen la fatiga

B) Aumentan la destreza en la accién

C) Permiten realizar acciones sin tener que recordar los pasos exphcutamente

D) Permiten ejecutar acciones con una iniciativa conscnente
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51.- Senale las areas que valora el LOTCA: , , ,
A) Percepcién visual y espacial, organizacién visomotora y operaciones de

pensamiento. : _

B) Orientacién, percepcion visual y espacial, organizacién visomotora y operaciones
de pensamiento. , , '
C) Orientacién, percepcion visual y espacial, organizacion visomotora y memoria.

D) Orientacién, memoria, atencion y lenguaje.

. 52.- Sefala la respuesta INCORRECTA respecto a la psicomotricidad en el trabajo
. con la esquizofrenia. - : :
A) Nos permite paliar los trastornos motores, como pueden ser los referidos a la
actitud o posturales. : ' ‘
B) No nos permite reeducar la percepcion, ni la sociabilidad. :
- C) Nos permite trabajar el desarrollo cognitivo (areas como la memoria y la atencién).
D) Nos permite reeducar la expresién corporal, para que el lenguaje corporal vuelva a
ser instrumento de comunicacién con los demas y en general con el mundo que
rodea a la persona. o : .

53.- Cual de éstos sistema fue el primero que se utilizé en comunicacién alternativa:
A) Sistema SPC , v
B) Sistema Bliss
C) Sistema Rebus
D) Ninguna es correcta

54.- En pacientes en fase de mania del trastorno bipolar:

A) Hay. un contraste entre la autoevaluacion (SAOF) y la valoracidn objetiva (como el ‘

~ cuestionario volicional -QV- o los cuestionarios de destrezas -AMPS, ACIS-) de sus
posibilidades ocupacionales, siendo siempre inferior la autoevaluacion.

B) Tienen tendencia a elegir actividades placenteras, predominando las actividades de
tipo narcisista con resultados inmediatos, actividades con objetivos a corto plazo.

C) En el marco de referencia psicoterapico, estos pacientes presentan una autoestima

- elevada. Se intentara trabajar con el “self” actitudinal para que el resultado de las
tareas intelectuales y de control del medio contribuya a una aproximacion al sentido
de larealidad. - - v , - _ :

D) Tienen actitudes de liderazgo con grandiosidad y expansividad, siendo necesario
sefialar los limites personales entre el terapeuta y el paciente por la tendencia de
este a incluir al primero en sus proyectos. : ‘

55.- Algunas herramientas para evaluar el funcionamiento ocupacional global en
salud mental son (sefiale la INCORRECTA): o

A) Medida Canadiense del Rendimiento Ocupacional (COPM).

B) Entrevista Histérica de la Ejecucion Ocupacional (OPHI-II).

C) Programa de evaluacion de necesidades de atencion (NFCAS).

D) Evaluacién del Funcionamiento Ocupacional (AOF).

56.- El sindrome de Rett como trastorno generalizado de desarrollo:
A) Su tratamiento se centra en trabajar la hiperactividad. '
B) Se caracteriza por tratarse la independencia en el bafio, el uso del inodoro asi
como los problemas de deambulacion y equilibrio. ' ,
C) Se observa una menor habilidad social, existiendo dificultades para hacer amigos.
D) Puede tratarse su discapacidad visual. .
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57.- La Terapia Ocupacional es un eslabén importante dentro de la cadena de
cuidados y tratamientos que necesita el paciente durante la fase aguda de la lesi6n
cervical. ¢Qué tratamiento puede ser la clave para conseguir funcionalidad,
ademas de evitar complicaciones que podrian provocar dolor y malestar?
A) El tratamiento a través de la realizacién de actividades significativas que ]e
permitiran la reintegracion laboral. ‘
—— ——B) Eltratamiento compensadorseleccionando | las—adapravmmwoﬂuﬁﬁs—de—ap‘cyo— I
C) El tratamiento postural.
D) La evaluacion de los intereses, roles y motivaciones personales para establecer la
intervencién ocupacional.

58.- Respecto a las disfunciones de origen neurolégico, es CIERTO que:
A) Sila persona camina no hay que entrenar los volteos.
B) La extension con rotacion de los miembros inferiores facilita la rota01on de tronco.
C) El giro de la cabeza no interfiere en el resto del cuerpo. ‘
D) Los reflejos vestibulares permiten ponerse de lado y cambiar de postura en
posiciéon decubito.

59.- Segln el Modelo de ocupacién Humana en la Demencia:
A) La Teoria de 'Orientacién en la Realidad se dirige fundamentalmente a actuar sobre
los déficits de memoria y sobre la desorientacion temporo-espacial.
- B) Tiene un comienzo que puede tener una localizacién neurolégica predominante.
C) No hay pérdida progresiva del autoconcepto positivo.
D) Existe una alteracion del subsistema de habilidades y destrezas, especialmente en
el area cognitiva de procesamiento y de comunicacion e interaccion.

60.- En la destreza para la comunicaciéon tenemos unas modalidades con unas
caracteristicas. Sefale la respuesta CORRECTA:

A) El lenguaje verbal se instaura sobre el lenguaje tonlco afectivo y sobre el visuo- .
gestual, no anulando a los anteriores y siendo coherente con ellos.

B) A partir de los 2 meses de edad los mecanismos neuro oftalmolégicos del nifio ya
estan preparados para la comunicacién visuo-gestual, que viene a afiadirse a la
comunicacion ténico-afectiva ya existente. ‘

C) En el adulto la comunicacion visuo- gestual no es un componente esencial de la
comunicacion. ,

D) El factor tomco y ritmico no se mantiene en el adulto como mecanismo de .
comunicacion.

61 Evaluar los ambientes socnal y fisico para identificar necesidades y recursos:
A) Es un objetivo de la evaluacion de terapia ocupacional en los. casos de maltrato
infantil conocidos o sospechosos. v
B) Es un indicador de calidad en adultos con trastornos de ansiedad.
C) Es un indicador de calidad en las enfermedades que cursan con movmdad
reducida.
D) Es un factor estresante externo en la recuperacion funcional.

62.- Indique la frase- INCORRECTA respecto al baremo DASH (Dlsabllltles of the
Arm, Shoulder and Hand).
A) Se trata de un cuestionario autoadmlnlstrado para la valoraciédn funCIonal global de
la extremidad superior.
B) Permite valorar la limitacion perclblda por la misma persona para llevar a cabo
diversas actividades, incluidas Ias AVD, y sintomas como el dolor la rlgldez y la
perdida de fuerza.

C) Existe una versién abreviada denominada Quick-DASH, con 11 preguntas, que
permite una valoracion mas rapida del resultado. Se ha encontrado una elevada
correlacion entre las puntuaciones de los cuestlonanos DASH y Quick-DASH.

D) No estd validado al castellano.
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63.- En las variantes geograficas del lenguaje de signos: (sefiale la INCORRECTA)
A) Ellenguaje de signos no es universal. : :
B) El lenguaje de signos presenta variantes geograficas que se manifiestan en
ciudades que estén dentro de un mismo pais.
C) Las variantes afectan al Iéxico gestual y al funcionamiento de la lengua.
D) Ninguna es correcta. :

64.- Indique cual de éstas Comisiones Centrales obligatorias NO Io es a nivel de
hospital: . -
“A) Comision Central de Formacion Continuada y desarrollo profesional
B) Comisién Central de gestion clinica y calidad asistencial
C) Comisién Central de historias y documentacion clinica
D) Comisién de docencia

65.- Sefale la frase INCORRECTA. La actividad “vestirse” implica:
A) Transferirse desde la cama hasta la silla. v
B) Seleccionar prendas y accesorios apropiados para la ocasién y el clima.
C) Vestirse y desvestirse en una secuencia determinada. -
D) En los casos que se requiera, colocarse y quitarse las prétesis o las férulas.

66.- Si alguien pone la cafetera sin agua, después de haberla llenado de café:
A) Puede ser una apraxia, un error por omision ‘ .
B) No se puede tratar de una apraxia, ya que el gesto de-poner la cafetera si lo tiene
C) Es una apraxia, un error por sustitucién : ' o ‘
D) Es un fallo en el manejo del objeto

67.- Cuales de estos son recursos especificos de Terapia Ocupacional para buscar
evidencia; sefiale la INCORRECTA: ' : :

A) OTdatabase ,

B) OTseeker
- . C) OTevidence

D) OTbase

68.- ;Segun Mulligan, a qué edad desaparece el patrén de reflejo primitivo de
“Prensién palmar” en el que, ante el estimulo de presionar con el dedo dentro de la
palma de la mano, los dedos del nifio se flexionan en una garra apretada?

A) 3-4 meses ' :

B) 12 meses

C) 18 meses

D) 24 meses

69.- ¢Qué sucesora de Mary Reilly se involucré en la promocién activa de la
investigacién y lideré el desarrollo de la ciencia ocupacional como disciplina.
académica y fundamento para la practica? ‘

A) Florence Clark :

B) Claudia Allen

C) Elizabeth Yerxa

D) Ann Wilcock

70.- ¢Cual de las siguientes herramientas es un instrumento observacional que se
usa para evaluar el area del juego en nifios de 0 a 6 afios, en cuatro dimensiones
(manejo del espacio, manejo de los objetos, imitacién/simbélico y participacion) y
establece 12 categorias de comportamientos en el juego, de manera que el

, e describir el perfil de juego del nifio?
A) Barthel. ‘
B) Takata.

C) La escala del juego de Knox.
- D) DASH : :
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7.- Senala la respuesta CORRECTA. ;Cual de las siguientes herramientas pueden
“ser Utiles en el campo de actuacién del TCE?

A) Escala de Knox -

B) Glasgow Coma Scale -

C) PRWE

D) SIPT

72.- Cual de las siguientes es una escala elaborada por Terapeutas Ocupacionales
pertenecientes al Instituto de Adicciones, que han mostrado su utllldad para el
trabajo clinico con los pacientes con drogodependenmas

A) Escala de OPHI-II.

B) Escala de MoCA.

C) EAVDA.

D) EAVDD.

73.- En la neurapraxia: . ‘
A) El nervio esta indemne pero no puede transmitir impulsos
B) El ax6n estd dafiado o destruido, pero la mayor parte de la envoltura del tejido
conectivo esta indemne
C) Eltronco nervioso esta afectado
D) Todas son correctas

74.- En los procesos traumatolégicos, cuando el edema perdura, la intervenciéon en
terapia ocupacional debe “romper” el ciclo que se establece entre el dolor, el edema
y el acortamiento de los tejidos que llevara a la pérdida de la movilidad. Segln
Sanchez Cabeza, ;qué estrategias podemos emplear? Sefiale la INCORRECTA
A) Utilizar la ocupacién como intervencién especifica de fortalecimiento muscular. ,
B) Prevenir o disminuir el edema mediante la aplicacion de frio o la elevacién del :
segmento anatémico.
C) Prevenir las contracturas. musculares mediante . el posicionamiento y el uso de
Ortesis.
D) Facilitar el movimiento articular tanto como sea posnble siempre que no. esté
contramdlcado

75.- Contar, cantar, recitar, apoyar primero el talén, tomar como referencia puntos
- de la habitacion, visualizar lineas del suelo y concentrarse en el braceo pueden
-ayudar a mejorar la movilidad funcional de personas que sufren: .
' A) Pardlisis cerebral.

B) Sordo ceguera.

C) Lesiones de la médula espinal.

D) Enfermedad de Parkinson.

76.- Respecto a la Fibromialgia: '
A) Se trata de un sindrome crénico ‘de clara etlologia de evolucién variable y
compleja, definido por un estado doloroso generalizado no articular de al menos
tres meses de duraCIon e hiperalgesia a la palpacién digital en determinados

, puntos.

. B) La evolucién -de la flbromlalgla es variable, ya que en algunos pacientes los
sintomas aparecen y desaparecen a mtervalos pero otros tienen dolores y fatiga
continua independientemente del tratamiento.

C) Lagran mayoria de las personas con sindrome de fibromialgia son mu;eres en una
proporcién aproximada de 50 mujeres por cada varon.
D) Existe un pico de prevalencia entre los- 30y 39 anos

77.- Segln el Modelo de Ocupacion Humana cuales de éstos serian habitos del
rutina:
A) Comer en el sofa
B) Poner la televisién mientras se esta comiendo
C) Usar el moévil cuando se esta comiendo
D) Ducharse cada dia '
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78.- Respecto a los principios generales para la aplicacién del Modelo de Ocupacién
humana, sefiala la respuesta INCORRECTA: S
A) La terapia ocupacional ayuda al individuo a producir el cambio mas adaptativo a su
situacién o circunstancias
B) La terapia ocupacional debe dar la posibilidad de experimentar. o practicar para
encontrar la mejor solucién v :
C) Los cambios inicialmente no pueden producir desorden. La terapia ocupacional
- —incluird periodos ~de - transformacionesque o~ pueden-ser “dramaticas™ ni~
“dolorosas” ( _
D) Los cambios no son lineales, a lo largo del tratamiento puede haber momentos de
progreso y asi como estancamientos

79.- En los nifios con problemas en el calculo de las distancias, el ajuste preciso del
plan motriz general y del movimiento terminal a las mismas debe trabajarse en
terapia ocupacional: ’ : - :

A) El espacio concreto.

B) El espacio verbal.

C) La somatognosia.

D) El semiético.

80.- Respecto a la deficiencia auditiva, sefiala la respuesta INCORRECTA

A) La edad de inicio no es importante, en términos de capacidades de audicion y en
términos de lenguaje. '

B) Se dice que una persona que pierde la audicién antes de desarrollar el lenguaje es
un sordo prelingual. v : - :

C) La pérdida auditiva de conduccién comprende el dafio de los mecanismos que
transmiten la energia sonora a la céclea. ~

D) La hipoacusia neurosensorial afecta al 6ido interno y a las vias nerviosas dentro
del cerebro. : SR ' '

81.- La mayoria de las mujeres victimas de violencia de género pasan por los
servicios de salud sin ser detectadas como tales. En este sentido se recogen
varios procesos que dificultarian la comprensién, el reconocimiento y la respuesta
a la violencia de género: : : '

A) La individualizacién, legitimizacion y aceptacién de Ia violencia.

B) La invisibilizacion, legitimizacién y naturalizacién de la violencia.

C) La invisibilizacion, justificacién y negacion de la violencia.

D) La individualizacién, negacién y naturalizacion de la violencia.

82.- La Medida Global de capacidad funcional (Global Measure of Functional
Capacity):

A) Es un cuestionario descriptivo- formado por 7 preguntas.

B) Evalla 9 actividades de la vida diaria basicas e instrumentales.

C) Uno de los items que evalla es “peinarse o afeitarse”.

D) Uno de los items que evalla es la continencia urinaria.

83.- Respecto al programa de rehabilitacion cardiaca, sefiale la respuesta
- INCORRECTA: :
A) Es ordenado por el médico, y es él quién debe aprobar el inicio y la continuacion en
el programa. ’
'B) Se divide en varias fases y cada una de ellas pide mayor demanda sobre la funcién
cardiaca del paciente. ‘ -
C) Todo el personal del programa debe tener su titulacién. oficial de la respectiva
categoria, experiencia en los aspectos concretos de cada profesién en relacion con
yCi asi ' anzado. . .
D) El programa de ejercicios en. pacientes externos se inicia con actividades de
autoatencion y diversién para incrementar la capacidad cardiaca. -
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84.- El terapeuta ocupacional intervendra en los trastornos del aprendizaje en
cuanto a la: -

A) Expresion, percepcioén y control del movimiento.

B) Escritura y juego.

C) Movilidad, escritura y calculo.

D) Escritura, lectura y calculo. -

85.- Respecto a la tarjeta sanitaria: sefiala la respuesta INCORRECTA ‘
A) En el reverso de la tarjeta sanitaria figura el CITE que es el c6digo que identifica
que este documento pertenece al Sistema de Salud de Aragén.
B) Figura el cédigo de identificacion automatica (CIA) que esta formado por las letras
AR +9 digitos secuenciales +letra de control. '
C) Figura el nimero de la seguridad social. ‘ :
‘D) En el anverso se detalla el tipo de prestacion sanitaria que tiene cada usuario.

86.- Respecto al marco del neurodesarrollo, sefiale la respuesta CORRECTA:
~A) Las respuestas motoras conducen a contracciones musculares, segun esquemas
coordinados de accién; no se puede superponer el movimiento normal a un tono
muscular anormal. o o N
B) Es adecuado para pacientes que presentan trastornos ortopédicos, pero que tienen
integro el sistema nervioso central. . :
C) Es adecuado para pacientes que controlan el movimiento aislado y patrones
especificos de movimiento, pero presentan debilidad muscular o limitaciones
articulares. . o : ' ' : _
D) Los métodos de tratamiento en el marco del neurodesarrollo son la adaptacion del
entorno, provision de ayudas técnicas y la ergonomia. ‘

- 87.- Respecto-al trastorno de hiperactividad con déficit de atencién en los nifios,
sefala la respuesta FALSA L ' :
A) Las caracteristicas mas sobresalientes del trastorno de hiperactividad con déficit de
) atencion no varian con la edad. ' ) ‘ .
' B) El trastorno de hiperactividad con déficit de atencién es mas prevalente en'varones
que en mujeres. , - ‘ :

C) Los nifios con trastorno de hiperactividad con déficit de atenciéon son tratados
tipicamente en tres dimensiones: 1. Medicacion, 2. Adaptacion del programa
escolar, 3. Técnicas del comportamiento.. : B

D) A menudo tienen dificultad para llevarse bien con los compafieros. -

88.- La ortesis “construida sobre un molde positivo obtenido del paciente, con dos
" valvas, que generalmente va forrada, cuyo apoyo inferior es en la parrilla costal,

pero puede alargarse hasta donde se desee y a veces se realiza en las crestas
iliacas. El apoyo superior es occipital y mentoniano, con sistema de cierre.” Se
denomina: ‘ | :

A) Ortesis cervical con apoyo occipital y mentoniano.

B) Minerva larga sobre molde. :

C) Chaleco para halo.

D) Minerva larga prefabricada.

89.- Si-la amputacién de la extremidad superior es de la mano dominante:
A) La extremidad superior no dominante no debe asumir la funcién de la extremidad
superior dominante. ’ o ‘
B) Sera necesario un programa para aumentar la habilidad y la coordinacion de la
extremidad superior no dominante. o
— C) La extremidad protésica puede y debe actuar comoextremidad dominante-conun————
~ buen adiestramiento. ‘
D) La prétesis no debe actuar solo como extremidad de apoyo.
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90.- La estadistica descriptiva: - _—

A) Se apoya en el célculo de probabilidades y a partir de datos muestrales, efectla
estimaciones, decisiones, predicciones u ofras generalizaciones sobre un conjunto
mayor de datos del que fue extraida la muestra. -

B) Describe, analiza y representa un grupo de datos utilizando métodos numéricos y
graficos que resumen y presentan la informacién contenida en ellos.

C) Se apoya en el calculo de probabilidades y a partir de datos muestrales, -efectia
estimaciones, decisiones, predicciones u otras generalizaciones sobre un conjunto
menor de datos del que fue extraida la muestra.

D) Es el valor de la variable caracterizado por superar a cierto porcentaje de
observaciones-en la poblacion. S ' . v

9D1.- Sefiale la frase INCORRECTA en el caso de las personas con sindrome de
own: : . o
A) La realizacion de ciertas tareas o actividades significativas de la vida diaria se
considera como un método de rehabilitacién y de readaptacion de la persona con
sindrome de Down. S ‘ : ‘ :
B) Entre las habilidades que requieren una ayuda mas directa estan las actividades
. basicas de la vida diaria. S
C) La sobreproteccién puede dificultar- el mantenimiento de la independencia y
ocasionar problemas de conducta o depresion. ‘ ‘
D) Para las personas con sindrome de Down, los habitos les ayudan a manejarse y a
afrontar el éstrés y la tension de su vida diaria. ‘ ‘ '

92.- El Indice de Katz:
- A) Fue creado por Shah en 1981. v . ~ .
B) Se disefi6 para evaluar la ejecucién de las AVD en pacientes con fractura de
cadera. - , . ‘
C) Contempla 7 AVDB." . c ‘ _
D) Utiliza letras para describir el nivel de independencia, donde la “A” es la maxima
~ dependencia. ‘ :

93.- En cuanto al Hospital de Dia en el ambito de la Salud Mental: ‘
- A) Recibe pacientes con una franja de edad comprendida entre los 16 y los 65 afios.
B) Es muy frecuente atender a poblacién con cuadros agudos y subagudos; con
sintomas en remision, derivados de Unidades de Hospitalizacion Breve (UHB) al
recibir el alta. ’
C) Los sujetos admitidos se caracterizan por presentar una patologia mental grave,
con diagnésticos homogéneos. . : ‘
D) Son criterios de exclusion la - presencia de prédromos, © recaidas o
descompensaciones. -

94.- Respecto a las modificaciones y las adaptaciones en el hogar, sefala la
respuesta INCORRECTA ' ‘ _ ‘ ,

A) Antes de realizar cualquier tipo de modificacién el terapeuta ocupacional debe
reglizar una valoracion exhaustiva del usuario y de todos aquellos aspectos que le
rodean. i ‘ 5

B) Hay que evitar la complejidad y la sofisticacién del entorno.

C) No es importante respetar los gustos y prioridades del individuo y su familia.

D) Debemos simplificar los espacios y facilitar la operatividad de los mismos ajustando
estos al maximo nivel de funcionalidad. ' .

95.- Algunas escalas de valoracién de Actividades de la Vida Diaria son, entre otras,

—sefalalarespuesta CORRECTA
A) Cruz Roja, MEC, GDS
B) Barthel, Pfeiffer, Lawton
C) Barthel, Katz, PACE
D) Listado de roles y listado de intereses:
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96.- En las destrezas defmldas por el Marco de trabajo de la AOTA en Ia anorexia
nerviosa pueden encontrarse las siguientes caracteristicas:
A) Hiposensibilidad a estimulos vestibulares y tactiles.
‘B) Hlpergmesm inquietud con tendencia al movimiento improductivo y- tono muscular
: elevado
C) Tienden a perder el control ante situaciones que les generan ansiedad.
- D) Se desorganizan con facilidad y necesitan a otro que les ayude a orientarse y
motivarse en la consecucion y término de las actividades.

97.- En qué tipo de pobreza estamos hablando de marginacién y discriminacién de
mujeres, ninos y minorias:

A) Pobreza de afecto.

B) Pobreza de identidad.

C) Pobreza de proteccion.

D) Pobreza de participacién

: 98 - Indique la frase INCORRECTA respecto a los tipos de mtervencmnes de Terapia

~ Ocupacional, segtn Fisher:

A).INTERVENCION CENTRADA EN LA OCUPACION: Relevancia central de la
ocupacion en el razonamiento clinico que guia la practica de Terapia Ocupacional.

B) INTERVENCION BASADA EN LA OCUPACION: Requiere implicar a la persona en

" la realizacién de una ocupacién de modo que ésta sea el metodo para la
evaluacion y la intervencion.

C) INTERVENCION FOCALIZADA EN LA OCUPACION: Indica que el foco inmediato
esta en evaluar o cambiar la calidad del desempefio ocupacional en el momento de
la intervencién,

D) INTERVENCION SIN OCUPACION: Consiste en entablar una relacién terapeutlca'
con la personay recopllar su historia de vida.

99.- Los trastornos de an3|edad (senala la INCORRECTA)
-A) Dan una respuesta ineficaz a una determinada situacion, causando disfuncién
ocupacional.
B) Impiden la adaptacién funcional de la persona a su entorno.
C) Provocan una reaccién desmesurada a un estimulo.
D) La disfuncion ocupacional en la persona con trastorno de ansiedad no |mp|de Ia
adaptacién func;onal ' :

-100.- Dependiendo de los objetivos, las ayudas técnicas se clasifican en:
A) Compatibles, accesibles y adaptables. \

-B). Universal, accesible y compatible.

C) Preventlvas facilitadoras y compensadoras.

D) Producto fabncado adaptado o a medida.

101.- En la rizartrosis:
A) Es conveniente hacer ganchillo o punto
B) Hay que evitar la excesiva tension en la articulacién trapeciometacarpiana
C) Hay que evitar tension en la articulacion metacarpofalangica.
D) No conviene llevar férulas

102.- Sobre los niveles de déficit intelectual o retraso mental, sefiala la respuesta
CORRECTA:
A) Leve, de 60-65a 70
B) Moderado de 35—40 a 50-55 , \ _
joded3s-40
D) Severo de 40 a 60-65. -

\
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103.- Sefiala la frase CORRECTA: = - .

A) El inventario de tareas rutinarias es una herramienta de evaluacién basada en el

Modelo de Discapacidad Cognitiva de Allen. ' , o
- B) El Modelo de Discapacidad Cognitiva de Allen punttia en razén de 3 niveles: 1,2y
. 3. _ ‘ _

C) Las siglas en inglés de la Medida Canadiense del Desempefio Ocupacional son -
(MCDO). — o : S _

D) La Medida Canadiense del Desempefio Ocupacional identifica lo que la persona
quiere, necesita o tiene que hacer en las 5 areas de desempefio ocupacional
propuestas por el modelo canadiense: autocuidado, trabajo, tiempo libre,
espiritualidad, socializacion. ‘ : ‘

104.- Respecto a la estructura de los grupos en salud mental, se pueden clasificar o
contemplar desde una estructura: sefala la respuesta INCORRECTA

A) Estructura por caracteristicas : :

B) Estructura por tamafio grupal

C) Estructura. por Roles

D) Estructura por diagnostico

105.- Sefiale la definicion FALSA sobre el trabajo en equipo seglin sus autores:
A) Segun Leturia en muchas ocasiones la exigencia que este sistema de trabajo
conlleva para todos los miembros del equipo y parala organizacién, hace que ho

sea facil la implantacién de equipos de trabajo. _ T '
B) Seguln Cucurella, la suma de individuos constituye un grupo. .
C) Segln Carrefio el equipo es la suma de personas unidas por el deseo de lograr
objetivos compartidos y entre los que prevalecen los deseos de cooperacién sobre
los de competencias. ' ' , ‘
D) Katzenbach y Smith proponen que el equipo es el conjunto de pocas personas con
~ capacidades complementarias, comprometidas para desarrollar un propésito
comun, con un conjunto de objetivos en cuanto a resultados y con un enfoque
- determinado. L : : o ‘

106.- El marco conductual: ‘ ' . o
A) Recoge métodos y técnicas derivados de la psicologia experimental, predominando
los disefios de grupos. —_— ~ » .
B) Esta basado en las teorfas que Freud comenzé a crear a principios del siglo XX.
C) Su desarrollo transcurre paralelo al de la psicologia clinica y surge como una
reaccion al predominio de la psicologfa estructuralista y del marco cognitivo. -~
D) El método fundamental es la observacién, haciendo uso de entrevistas, auto-
registros, auto-informes, etcétera. -
107.- Dentro de las lesiones incompletas de Ia lesién medular ¢ Qué cuadro clinico
nos encontramos en un sindrome cordonal posterior? '
A) Se produce una pérdida variable de la funcién motora y de la sensibilidad al dolor y
a la temperatura conservando la propiocepcion. : S
'B) Se encuentra alterado el equilibrio, la marcha y la coordinacién de los movimientos
por debajo de la lesion.
C) Presenta mayor debilidad en los miembros superiores que en los inferiores.
D) Lesion de las raices lumbosacras dentro del canal medular que resultan en vejiga,
intestino y miembros inferiores arrefléxicos. S

108.-Tipo de estudio cualitativo:

meomy

A) Estudio factorial. B : . .

C) Investigacion- accion.
D) Estudios observacionales.

TO - 17



109.- Las miopatias:

A) Son enfermedades poco frecuentes (prevalencia 5/1000).

B) El inicio de los sintomas y el tiempo de evolucion de la enfermedad permiten definir
tres grupos: bebés con problemas durante el embarazo, lactantes hipoténicos con
debilidad desde el nacimiento y los primeros afios de vxda y nifios con debilidad
muscular progresiva.

C) La distrofia muscular de Duchenne es una de las formas mas graves de distrofia
muscular en la que los nifios y nifias afectados presentan un retraso en la
adquisicién de la marcha, Caldas frecuentes, dificultad para incorporarse del suelo,
correr y subir escaleras.

D) La . distrofia muscular de Duchenne progresa con debilidad generalizada,
hiperlordosis- lumbar y retracciones aquileas. Pueden presentar ceguera nocturna y
disminucién del rendimiento intelectual con mayor compromiso en la mtehgenCIar
verbal.

110.- Segun el Modelo Biopsicosocial de Mosey:
A) La Terapia Ocupacional es una profesién que integra la ciencia basica y la ciencia
aplicada.
B) La Terapia Ocupacional es una profesién que solamente aplica el conocnmlento
' cientifico.
C) No existe continuo entre funcxon y dlsfunolon
D) Ninguna de las anteriores es correcta.
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